

EGYETERTÉS, VASÁRNAP, SZEPTEMBER 9.

Az EMKE közgyűlése.

Az EMKE ma tartotta Kolozsvárott ez ideig, az egész sorozatban immár XVI-ik közgyűlését. A régi közgyűlések fénye és lendülete után a mai közgyűlés meglehetősen csendes és zajtalan volt.

Kolozsvár, szept. 8.

A közgyűlést a kolozsvári városbizottság díszteremében tartották meg. Az ünnepélyre a közgyűlést három részre osztották: először a városi közgyűlés, majd a megyei, végül a nemzeti közgyűlés.

Alagi lövészenyek.

Az urlovasok szövetségének kiasszonyi lövészenye sem sikerült. Közönség ugyan volt ma szép számmal, de most meg lovak nem voltak. Tegnap meg azt hitük, hogy ha egyeb nem is, legalább szép mezőnyök lesznek.

A bécsi lövészenyek.

A freudenau gyepen ma felütötték az ősi meeting egyik legérdekesebb versenyt, az ötvenéves korával dobolt Gróf Esterházy Miklós-émlökversenyt.

A polgári iskolákra vonatkozó két rendelet.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter augusztus hó 9-én 40863. sz. a kelt rendelettel a gondnoksági- és iskolai tanácsok felállításáról és működéséről rendelkezik.

SPORT.

A budapesti tudományegyetemen báró Eötvös Loránd professzor önkéntes alakkal parét és előt akadt egy-egy teniszklub az új iskolai épület és folyóparti térség felújítása miatt.

Alagi lövészenyek.

Az urlovasok szövetségének kiasszonyi lövészenye sem sikerült. Közönség ugyan volt ma szép számmal, de most meg lovak nem voltak. Tegnap meg azt hitük, hogy ha egyeb nem is, legalább szép mezőnyök lesznek.

A bécsi lövészenyek.

A freudenau gyepen ma felütötték az ősi meeting egyik legérdekesebb versenyt, az ötvenéves korával dobolt Gróf Esterházy Miklós-émlökversenyt.

A polgári iskolákra vonatkozó két rendelet.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter augusztus hó 9-én 40863. sz. a kelt rendelettel a gondnoksági- és iskolai tanácsok felállításáról és működéséről rendelkezik.

A bécsi lövészenyek.

A freudenau gyepen ma felütötték az ősi meeting egyik legérdekesebb versenyt, az ötvenéves korával dobolt Gróf Esterházy Miklós-émlökversenyt.

A polgári iskolákra vonatkozó két rendelet.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter augusztus hó 9-én 40863. sz. a kelt rendelettel a gondnoksági- és iskolai tanácsok felállításáról és működéséről rendelkezik.

A bécsi lövészenyek.

A freudenau gyepen ma felütötték az ősi meeting egyik legérdekesebb versenyt, az ötvenéves korával dobolt Gróf Esterházy Miklós-émlökversenyt.

A polgári iskolákra vonatkozó két rendelet.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter augusztus hó 9-én 40863. sz. a kelt rendelettel a gondnoksági- és iskolai tanácsok felállításáról és működéséről rendelkezik.

A bécsi lövészenyek.

A freudenau gyepen ma felütötték az ősi meeting egyik legérdekesebb versenyt, az ötvenéves korával dobolt Gróf Esterházy Miklós-émlökversenyt.

A polgári iskolákra vonatkozó két rendelet.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter augusztus hó 9-én 40863. sz. a kelt rendelettel a gondnoksági- és iskolai tanácsok felállításáról és működéséről rendelkezik.

A bécsi lövészenyek.

A freudenau gyepen ma felütötték az ősi meeting egyik legérdekesebb versenyt, az ötvenéves korával dobolt Gróf Esterházy Miklós-émlökversenyt.

A polgári iskolákra vonatkozó két rendelet.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter augusztus hó 9-én 40863. sz. a kelt rendelettel a gondnoksági- és iskolai tanácsok felállításáról és működéséről rendelkezik.

A bécsi lövészenyek.

A freudenau gyepen ma felütötték az ősi meeting egyik legérdekesebb versenyt, az ötvenéves korával dobolt Gróf Esterházy Miklós-émlökversenyt.

A polgári iskolákra vonatkozó két rendelet.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter augusztus hó 9-én 40863. sz. a kelt rendelettel a gondnoksági- és iskolai tanácsok felállításáról és működéséről rendelkezik.

A bécsi lövészenyek.

A freudenau gyepen ma felütötték az ősi meeting egyik legérdekesebb versenyt, az ötvenéves korával dobolt Gróf Esterházy Miklós-émlökversenyt.

A polgári iskolákra vonatkozó két rendelet.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter augusztus hó 9-én 40863. sz. a kelt rendelettel a gondnoksági- és iskolai tanácsok felállításáról és működéséről rendelkezik.

A bécsi lövészenyek.

A freudenau gyepen ma felütötték az ősi meeting egyik legérdekesebb versenyt, az ötvenéves korával dobolt Gróf Esterházy Miklós-émlökversenyt.

A polgári iskolákra vonatkozó két rendelet.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter augusztus hó 9-én 40863. sz. a kelt rendelettel a gondnoksági- és iskolai tanácsok felállításáról és működéséről rendelkezik.

A bécsi lövészenyek.

A freudenau gyepen ma felütötték az ősi meeting egyik legérdekesebb versenyt, az ötvenéves korával dobolt Gróf Esterházy Miklós-émlökversenyt.

A polgári iskolákra vonatkozó két rendelet.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter augusztus hó 9-én 40863. sz. a kelt rendelettel a gondnoksági- és iskolai tanácsok felállításáról és működéséről rendelkezik.

A bécsi lövészenyek.

A freudenau gyepen ma felütötték az ősi meeting egyik legérdekesebb versenyt, az ötvenéves korával dobolt Gróf Esterházy Miklós-émlökversenyt.

A polgári iskolákra vonatkozó két rendelet.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter augusztus hó 9-én 40863. sz. a kelt rendelettel a gondnoksági- és iskolai tanácsok felállításáról és működéséről rendelkezik.

A bécsi lövészenyek.

A freudenau gyepen ma felütötték az ősi meeting egyik legérdekesebb versenyt, az ötvenéves korával dobolt Gróf Esterházy Miklós-émlökversenyt.

A polgári iskolákra vonatkozó két rendelet.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter augusztus hó 9-én 40863. sz. a kelt rendelettel a gondnoksági- és iskolai tanácsok felállításáról és működéséről rendelkezik.

a gondnokság az iskola beletélen folytonos figyelm. mel kísérete és annak mindenkor irányítása végett az iskolát a tanítási órák alatt hetenként, hónaponként meg látogatja, de már e látogatások teendőit részletes kö vetkezé paragrafus a miniszteri rendelet kihagyja. Az ily ellenmondások intézkedésétől mindenesetre újabb feltevések tamadhatnak.

Hasonló ellenmondásra szolgált alkalmat a min. ren deltet egy másik elnevezés; az országos polgári isk. egye süllet javaslatát ugyanis az országos gondnokság, mint az iskolaszéki utasítások azon §-ának kihagyását kéri, melyek a tanítók felvételéről szólnak, a felvételt az igaz gató, illetve tanári kar hatáskörébe kívánják utalni. A miniszteri rendelet a gondnoksági utasítások módosítá sánál e kívánásnak eleget is tesz, de az iskolaszéki utasításoknál meghagyja az 52. §-t, mely szó szerint megegyezik a gondnoksági utasítások 42. §-ának 1., 2., 4., kihagyni rendelt pontjaival. Az iskolaszéki utasítaso k módosító min. rendelet is az 1. pontban a tanuló k felvételét az igazgatóra bizza.

De ezek az elnevezések kisebb hibái a korrekcióknál. Ellenben lény és polgári és felső népiszkolák feljeddé sére, tanulmányi fokozatára minden este igen jóké konyan fognak hatni azon intézkedések, melyek az anyagi ügyek intézését is az elemi iskoláktól különítik. Ezen teendők ugyan a jövőben is a gondnokság, illetve iskolá szék kezében maradnak, de a gondnoki tisztet az igaz gató is viselheti. Mi ugyan jobban szeretők volna, ez volt javaslatunk is, hogy a gondnok mindenkor az igaz gató legyen. A vége ugyanis mindig az, hogy az igazgató k kell — a tanári kar eljegyzésére — az iskola költségvetését összeállítani, az anyagi szükségleteket is számon tartani.

Az anyagi ügyeknél fontosabb, hogy az új rendelet szerint a tanuló k felvétele, tanulmányi, fegyelmi ügyei az igazgatóra és a tanári kara ruháztatnak. Ez az e körü l, eljárás, tendők kellőleg, az iskola fokának megfelelően részletezve. Nagytartomány az igazgató teendőit meg határozó pont. E szerint az igazgató kötelessége lesz az iskola minden osztályát és minden tanórának minden tantárgyát tanítását havonként egyszer meghallgatni, tapasztalatát havi tanári gyűlésen közölni. Ezentúl az egyes tantárgyak és egyéb iskolai mellékteendőket is az igazgató osztja be az egyes tantárgyok közé, köz, mindenkor kívánások meghallgatásával, a szakoktatás érdekében kellő tekintettel.

Eddig a tantárgyak beosztását és egyéb igazán iskolai beleteli teendőket is az iskolaszék, illetve gondnokság, tehát ezen laikus hatóságok szabták ki. Ezentúl minden tekintetben az igazgató tanulmányi és fegyelmi tekintetben az intézet közvetlen felügyelője. Ez ugyan újabb teendők ideje is legyen, heti órászám 12-ben alapították meg, a tanórák p-dig 22-ben, a rajztanórok 24-ben.

Eddig a népoktatási törvény 66. §-a szerint akár 30 órára is voltak a tanórók kötelezhető k és nem egy igaz gató, ki fu- és leányiskolát, azoknál vagy kétféle tanu lymot is dirigált, tanított heti 19 óráig. Ezen tul munkáltatás mindenesetre nemcsak a tanórók szervez tését viselte meg, de a tanítási, nevelési eredményt is legnagyobb mértékben csökkentette.

Az is a tanítási siker érdekében tett intézkedés, hogy ezentúl egy-egy osztályban csak 50 tanuló lehet. A tanórók és taneszközök javaslata hozatala a tanári kar jogkörébe utaltatott. Régi kivánságok ment azal is teljesedése, hogy az elemi iskolai tanításnak megfelelő beosztás anyakönyvek és muhasztalt naplók a polgári és felső népiszkolákól kiküszö böltetnek. A vizsgálati szabályzatot is módosítja a miniszter. Megszűnik azon válságos komédia, hogy az ev végén tartandó vizsgálatok komoly arccal osztályozni kellett a feleleteket, pedig minden tanuló tudta, hogy osztályzatát már előzőleg megvagyvagyta nem kellett a tanári karunk állapítani. Ezentúl a vizsai feletl is számít. A tanterv különböző vizsgálati pedig tárgyunkat 4 koroná díj díszetes rendelt az új intézkedés is igen helyesen a tanév megkezdésére utal ki. Kar, hogy az ev oly terhes felvételi vizsgálatok ügye marad regiben.

Végül igen fontosnak tartjuk a végső pontot, mely a kir. tanfelügyelőket a polgári és felső népiszkolák buz góbb, évenként legalább egyszeri és minél részletesebb, behatóbb megvizsgálására utalja. Meghagyja, hogy minden tankönyvet tanak tanítását minden tantárgy ból hallgassák meg, és azután a tapasztalt észrevéle ket a tanfelvételi módszerek konferenciáján adják elő. A rendelet tehát egészen véve helyesen elvett épült föl, a részletekben, a kivétel megszabásában is nagy részt az illetékes tanügyi körök; a polgári iskolai tanu rság kivánságai szerint szövegezteték. Több, mint 3 évvel ezelőtt volt az első eset, mikor iskolák tanulmányi fokuknak megfelelő elbánsában részesítetk. Jókony hatása nem is fog elmaradni egyik intézkedésnek sem. H-szük, hogy a polgári iskolai egye süllet élet még inkább fellendül, és iskoláink tanulmányi eredménye mindig jobb és jobb lesz. A sikernek mino neszre vannak anyagi, de még inkább személyi nehezégek. Eddig ugyanis, kivéve a székesfehérvást, melynek külön felügyeleti szabályzata van, a mely, míg a 68-iki törvény keretében ki nem vették, mikor iskolák tanulmányi fokuknak megfelelő elbánsában részesítetk. Jókony hatása nem is fog elmaradni egyik intézkedésnek sem. H-szük, hogy a polgári iskolai egye süllet élet még inkább fellendül, és iskoláink tanulmányi eredménye mindig jobb és jobb lesz. A sikernek mino neszre vannak anyagi, de még inkább személyi nehezégek. Eddig ugyanis, kivéve a székesfehérvást, melynek külön felügyeleti szabályzata van, a mely, míg a 68-iki törvény keretében ki nem vették, mikor iskolák tanulmányi fokuknak megfelelő elbánsában részesítetk.

— **Esküvő.** Péntek este volt ma a pápai plébánia-templomban. **Galamb József** ügyvédnek, az Esterházy uradalom ügyészenek, Róza leányát vezette oltárhoz **Erődy Zoltán**, a kitűnő költő. Az esküvő a völgyben tanúja dr. **Óváry** József orsz. képviselő, a menyasszony dr. **Hegecs** Lorand orsz. képviselő volt.

A hivatalos lapból.

Kisevességek. A kereskedelemügyi miniszter dr. **Fodor Jenő** miniszteri segédfogalmazó miniszteri fogal mazója, ifj. dr. **Szentmiklósy Elemér** fizetés nélküli miniszteri segédfogalmazó pedig fizetéses miniszteri segédfogalmazóvá, **Bayer Ignác** Andor oklevéles mérnököt a IX. fizetési osztály 3-ik fizetési fokozatában kir. mérnököt, — a vallás- és közoktatásügyi miniszter **Storoh Emma** oklevéles tanitónő a beszerzési állami elemi népiszkolához rendes tanitónővé, **Kubaskó Malvin** oklevéles kisdobozókat a dóbrókóti állami kisdobozóvához kisdobozóvá, — a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla kerületére, — a debreczeni kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügyigazgató ság **Kulifay (Szaris) István** díjmentő segédjének irada kezesi gyakornokká, — az aradi kir. törvényszék elnöke **Maxim Todor** n-butnyini kir. bírói segédjének irada kezesi gyakornokká, — a székelykerületi fizetés I. fokozatában, **Képes Márton** aradi kir. járásbírói segédjének II. fokozatában, **Hlaváts Béla** ügyvédjelöltet a budapesti kir. ítélőtábla elnöke **Köszegi Géza** máramaros-szegedi lakos, végzettség nélküli a debreczeni kir. ítélőtábla kerületére díjaz joggyakor nokká, — a fő- és szekvárosi m. kir. pénzügy

PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ

Budapest, VII., Kerepesi-ut 38. sz.

Minden vevőnek még a legkisebb bevásárlásnál is pénztáruk egy... minden vevő teljesen ingyen kap

életnagyságu hű fényképet

KÉPES NAGY ÁRJEGYZÉK

Eredeti Meidinger-kályhák, Eredeti Meidinger-caloriferek... szabdalmozott szabályozó-főtű-kályhák

PERLMUTTER EMIL... T-23 Józsefvárosi alkalmassági- és szabványosított

Gyümölcs és szőlő bor készítő gépek... Gyümölcs és szőlő sajtók, szőlő és gyümölcs zuzók és bogyo morzsolók.

Kőbányai Polgári Serfőző R.-T. Páris 1900: Grand Prix. Budapest 1896: Diszoklevél. Arleszállítás. Az általunk forgalomba hozott Szent-István védjegyű DUPLA MALATYOSOR

CHOCOLAT SUCHARD... Párisi világtkiállítás 1900 - GRAND PRIX - Legnagyobb kitüntetés.

Stearoptinum (Olaj-sebtapasz). Bámulatosan gyorsan gyógyító olajsebtapasz, amely egyetlen a maga nemében s egy egész családot alkot.

Hotter állategészségi készítményei, a legkitünőbbek az ujkorban. Hotter-féle Training-fluid, Hotter-féle Absorbínol, Hotter sertéspepor

Dr. MÁLNAI MIHÁLY-né Silbermann Anna felsőbb leány-, tan- és nevelő-intézet Budapest, VI., Teréz-körút 39. I. em. sz. csücsü Gyár-utca 3. szám.

Zongorák! A n. e. közönség heves tudására adom, hogy a Váci- és Régi postautca sarkán volt zongora raktárom 1890 óta.

M.K. EGYETEM VECYTANI INTÉZETE A KRISTALY... SZIT LUKÁCSFURDÓI HEGYFÖRRÁS IGEN TISZTA BICARBONAT ASVANYVIZ

KÁVÉ TEA Első budapesti kávémagazin KÁVÉ... BELÁK ISTVÁN BUDAPEST, 39326 VII., Rottenbiller-utca 4. sz.

Csász. és kir. kiz. szabadalom. Dr. Pfeiffermann Péter-féle fogpaszta. Kiváló tisztítóvel 39023

Wurm József, zongoragyáros. Patkányok, egerek és rovarok kiirtását 39083

Legszébb, legényelmesebb, legelőcsőbb társas utazás Párisba a világtkiállítás megtekintésére a magyar tanulók utazása Párisba, melyhez tanfelárak, szállás, tisztasági társadalmi általán egyének csatlakozhatnak.

TEA KÁVÉ Csizmak egyéves önkéntesek számára. Készíték és raktáron tartott tartós és elegáns kiváló csizmak előírás szerint, fűszerezett legjobb minőségű borjúbőrrel.

HEPSE és TARSÁ géppára Ottensen-Hamburgban. Mindenem legújabb és legjobb szerkezetűek bizonyított költségteljesítményűek

Versenytagyalási hirdetmény. A sirmai parbitosítás helyreállítás munkálataihoz szükséges: 1. 5500 köbméter első osztályú és a kőszálföldi kőmunkáiban felsorolt bányákban termelt kőhányási kőanyag.

Gráci kereskedelmi akadémia. Nyilvános, közzétett és közzététel nélküli minitertium feljegyzések az akadémia feljegyzéséről.

HEIM-féle Meidinger-kályha. A kályhák és a kályhák által közlő, hővezető gárral HEIM H., Budapest és Bécs

Ujpest község előjárósága. Árverési hirdetmény. Ujpest község előjárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező helypénzszedési jog nyilvános árverés útján f. évi október hó 1-étől számított 3 egymást követő évre bérbe adatik.

Ajánlati felhívás. Ujpest község előjárósága az érdekelt háztulajdonosok hozzájárulásával a folyó év folyamán a község 12 utcájában közcsatornákat létesít mintegy 5500 folyóméter hosszban.

SZERKESZT BUDAPEST, IV. PAPNOVÉ... Telefon száma... KEZELŐKÖNYV NEM KELL... ELŐFIZETÉS... Védre postán v. helyben... Egy szám ára...

Budapest. Az osztrák re... újabb stádiumba... litikai helyzetet, a legelőcsőbb és... szen természetes és... közgazdasági... Magyarországon... osztrák alkotmá... közömbös ráuk... alkotmányosság... 67-iki kiegyezés... kül a reichsr... let az osztrák... zást várni. Al... lani nagyon he... egy új reichsr... vése számára... erősen kétfel... tások révén o... melyben az ob... tovább folytat... obstrukcióját... mény s ez a... desaválni azok... végül és tör... kedtek.

A cseh válas... el nem ejti a... hadással lehet... közö, panasz... kotmányra, me... hivatkozása. A... veszt törönd... kotmányával... alkotmány, me... vitték volna v... szen ök csinák... mellett Körber... felosztását k... tisztában lehet... következménye... lasztásoknál is... mot kapni, ki... lenyű felfogá... A reichsrath... alkotmányos... a népakaratho... azzal, hogy... megis csak t... a melyen át... Ausztriát az... új reichsrath... ebben is urak... akkor csakugy...

F A... Zta: TIEE... - A! Paulo... jött meg az eb... aközöttan Lin... Golszkyj a... a munkánál. K... a mérnöknök... észre s Uhmijev... lenél kérdéte... - Nos, hog... Uhmijevnek... Golszkyj kez... annak, a kérdé... A mérnök Gy... dvözölte Gyur... őt ismertető... valahogy zavar... öbiczézetése... - Hát Alek... Gyurilt s azt... a szobából... Uhmijev, a d... - Igen -... - Akkor h... S Toropov... néve a lába... Alekszandrov... Az előzob... pák; a vendé... zott, a nagy... tározallauul... gorán... Uhmijev é... Alekszandrov... koronája egé... ban már sür... gyufát keres... - Nos, h... kérdezte Alek... egy cigaretté... Toropov s... vics Pál leül... félig keserű... s alá járkáló...